Flash : Statistiques



Mise en route

On demande a un groupe de 15 éleves combien de SMS ils ont envoye dans la journée.
Voici leurs réponses :

1 0 2 3 b
8 12 7 5 6
20 10 0 2 1

Est-il vrai que la moitié des éleves de la classe envoie 4 SMS ou plus par jour ?

Caractere étudiée

Série statistiques

Population étudiée

Fréquence
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Diapo 1




Diapo 2

Le diagramme ci-dessous donne la répartition des éleves d'un college selon qu’ils sont
Internes, demi-pensionnaires ou externes.

. Internes

Externes

. Demi-pensionnaires

Le college compte 46 éleves internes.
Combien y-a-t-il de demi-pensionnaires ?



Diapo 3

Déterminer la médiane de la série statistique.




Diapo 4

Calculer ’étendue de la série statistique.




Diapo 5

Lors d’un stage de basket, on a mesuré¢ les adolescents.
Les tailles sont données en cm.

165 ;175; 187 ;165 ;170 ; 181 ;174 ;184 ;171 ;166 ;178 ;177 ;176 ; 174 ; 176.

1) Calculer la taille moyenne de ces sportifs.
2) Quelle est la taille mediane de ces sportifs ? Justifier.
3) Quelle est I’étendue de cette série ?



Série 2






Diapo 2

2. Voici les résultats d’une élection municipale :

* Quiaétéély?



Diapo 3




Diapo 4




Diapo 5

Voici le diagramme a béatons des notes obtenues par une classe de 3° de 25 éléves au dernier devoir de

mathématiques.
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1) Calculer la moyenne des notes.
2) Déterminer la médiane des notes.
3) Calculer le pourcentage des €leéves ayant obtenu une note strictement supérieur a 13.



Série 3



Diapo 3 :

Un professeur de SVT demande aux 29 éléves d’une classe de 6° de faire germer des graines de blé chez eux.

Le professeur donne un protocole expérimental a suivre :

- mettre en culture sur du coton dans une boite placée dans une piece éclairée, de température entre 20°C et 25°C.
- arroser une fois par jour.

- 1l est possible de couvrir les graines avec un film transparent pour éviter I’évaporation de 1’eau.

Le tableau ci-dessous donne les tailles des plantules (petites plantes) des 29 €leéves a 10 jours apres la mise en
germination.

Tailleencm | 0 8 | 12 | 14 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
Effectif 1 2 2 4 2 2 3 3 4 4 2

1) Combien de plantules ont une taille qui mesure au plus 12 cm ?

2) Donner I’étendue de cette série.

3) Calculer la moyenne de cette série. Arrondir au dixieme pres.

4) Déterminer la médiane de cette s€rie et interpréter le résultat.

5) On considere qu’un €leve a bien respecté le protocole si la taille de la plantule a 10 jours est supérieure ou
¢gale a 14 cm.
Quel pourcentage des €leves de la classe a bien respecté le protocole ?




Diapo 1
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Diapo 5

Lors d’un controle de vitesse en ville, ou la vitesse est limitée a 50 km.h-1, on a relevé les
vitesses de plusieurs voitures dans le tableau suivant :

VITESSE 50 |52 | 55 | 58 | 61
EN KM.H'

EFFECTIF 20 |5 |15 |8 |3

1. Est-ce que la majorité des conducteurs a respecté la limitation de vitesse ?

2. Quelle est la vitesse moyenne a laquelle ces conducteurs circulaient ?




Série 4



Diapo 1




Diapo 2 :

L'histogramme ci-dessous représente la répartition des salaires dans une entreprise :
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1. Quel est le nombre de salariés dans cette entreprise ?

2 Le patron de cette entreprise affirme que plus de 40 % de ses employés ont un salaire au
moins égal a 1400 €. Qu’'en pensez-vous ?






Diapo 4

Tom et Léa jouent avec un dé qu’ils lancent dix fois chacun en relevant le nombre de points sur
la face supérieure. Voici leurs résultats :

Tom:6:5:1:3:4:1:2:5:4:3

L éa:

NOMBRE 2 |3 |4 (5 |6
DE POINTS

EFFECTIF 3 |2 |2 |1 |2

Celui qui obtient la médiane la plus éleveée gagne la partie. Qui a gagné cette partie ?



Le salaire mensuel net moyen en France en 2013, dans le privé ou en entreprise publique,
s'est établi a 2202 euros. Le salaire mensuel net médian pour la méme année s’élevaita 1772
euros.

Répondre par VRAI ou FAUX a chacune des affirmations suivantes :

AFFIRMATION VRAI OU FAUX

Marie avait en 2013 un salaire net de 2000 € par mois ;
son salaire était inférieur au salaire moyen francais.

Avec un salaire net de 2000 € par mois en 2013, Marie
gagnait plus que la moitié des salariés francais.

En 2013 il y avait autant de salariés qui gagnaient moins
de 2202 € que de salariés qui gagnaient plus de 2202 €
net par mois.

Si Uon additionne tous les salaires nets mensuels des
salariés du privé ou d’entreprises publiques, et que l'on
divise par le nombre de salariés, on obtient 1772 €.
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Diapo 5

Source : Site de La Finance pour tous
Afin d’évaluer la répartition des billets distribués par un distributeur, une banque a recensé un
samedi la valeur des billets distribués.

20 20 20 10 10 50 20 10 10
10 50 20 10 50 50 10 10 10
20 20 50 20 10 50 20 50 50
50 10 20 20 20 20 10 10 10
50 20 20 10 50 10 50 10 10
50 20 50 50 50 50 10 20 20
20 50 20 20 10 50 20 20 20
20 50 20 50 50 10 10 20 20
20 20 10 50 20 20 10 10 10

1. Réaliser un tableau des effectifs.

2. Réaliser un diagramme pour représenter les données.

3. Le directeur de la banque pense qu’il faut approvisionner le distributeur surtout en billets
de 20 €. A-t-il raison ?



